UNIVERSI l):’\l):l
DE SANTIAGO
DE COMPOSTELA

SEGUNDO EXERCICIO DAS PROBAS SELECTIVAS PARA
ELABORAR UNHA LISTAXE DE ESPERA DA CATEGORIA
PROFESIONAL TECNICO/A SUPERIOR DE LINGUAS
MODERNAS, PERFIL FRANCES



UNI\‘IZRS[[):\D}'.
DE SANTIAGO|
DE COMPOSTHLA

SEGUNDO EXERCICIO DAS PROBAS SELECTIVAS PARA
ELABORAR UNHA LISTAXE DE ESPERA DA CATEGORIA
PROFESIONAL TECNICO/A SUPERIOR DE LINGUAS
MODERNAS, PERFIL FRANCES

Escolla unha das opcidns en cada cuestion

1. Qu'est-ce que le cognitivisme?

A) Une théorie psychologique qui postule que le processus d'apprentissage
d'une langue, comme tout autre processus d'apprentissage humain, est le
résultat d'une construction constante de nouvelles connaissances avec la
restructuration conséquente des précédentes.

B) Une théorie psychologique qui a pour objet d'étude comment ['esprit
interpreéte, traite et stocke l'information dans la mémoire. Cette théorie
s'intéresse a la maniére dont I'esprit humain pense et apprend.

C) Une théorie psychologique qui postule que le processus d'apprentissage
d'une langue, comme tout autre processus d'apprentissage humain, est le
résultat d'une somme d'habitudes. L'apprentissage est une conséquence de
I'imitation et de la répétition d'une série de réponses a des stimuli
spécifiques.

2. Les allophones sont...
A) les différentes distributions d'un phonéme.
B) des phonémes similaires qui provoquent des différences de sens.

C) les différentes réalisations d’un phonéme.

3. Des exercices de répétition en paires minimales sont utilisés pour...
A) apprendre a reconnaitre les phonémes
B) apprendre a reconnaitre les formes verbales.

C) apprendre a mémoriser les antonymes.



50
DE COMPOSTELA

4. L'unité de base de la communication linguistique, propre au domaine de la
pragmatique, avec laquelle s'effectue une action est...

A) une fonction
B) une notion

C) un acte de parole

5. Un acte perlocutoire est...

A) I'action d'émettre une déclaration avec un sens clairement interprétable par
l'interlocuteur.

B) Il'action effectuée par un locuteur lors de I'émission d'un énoncé avec une
intention ou une fonction spécifique.

C) l'effet produit sur le comportement ou les sentiments d'un interlocuteur au
moyen de I'émission d'un énoncé.

6. L'apprentissage inductif, c'est celui...

A) dans lequel les éléves découvrent les régles grammaticales a partir de
séquences linguistiques.

B) dans lequel les étudiants étudient une série de régles de grammaire qu'ils
doivent ensuite appliquer.

C) dans lequel les étudiants sont encouragés a appliquer les régles linguistiques
dans les taches en classe.

7. L'approche multilingue...
A} encourage l'apprentissage de nombreuses langues.
B) favorise l'interaction entre les différentes langues que la personne connait.

C) favorise la compréhension de certaines variantes linguistiques.

8. Le Cadre européen commun de référence pour les langues (CECRL) définit...

A) les techniques que les éléves doivent acquérir & chaque phase
d'apprentissage.

B) le type de taches que les éleéves doivent accomplir pour atteindre un certain
niveau de langue.

C) les niveaux de maitrise de la langue qui permettent de vérifier la progression
des éléves a chaque phase d'apprentissage et tout au long de la vie.
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9. Le CECRL préfere désigner les compétences langagiéres comme des activités
langagiéres, au sein desquelles il en distingue...

A) quatre : compréhension orale, expression orale, compréhension écrite et
expression écrite.

B) trois : interaction orale, compréhension écrite et expression écrite.

C) cing : compréhension orale, expression orale, conversation, lecture et
écriture.

10. A quel niveau correspond le descripteur suivant du CECRL relatif a la
compréhension orale ? "Comprend des informations factuelles simples liées a des
sujets ou au travail quotidiens et identifie a la fois le message général et les détails
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spécifiques, a condition que les personnes articulent clairement et utilisent une
variété de langage raisonnablement familier.”

A) A2
B) Bl
C) B2

11. Qu’est-ce qu’est un verbe défectif ?

A) Verbe auquel il manque certaines formes conjuguées que l'usage n’admet
pas ou plus.

B) Verbe dont la conjugaison est irréguliére.

C) Verbe qui s’emploie a la troisieme personne du singulier, sans relation avec
un sujet déterminé.

12. Indiquez la forme correcte :
A) Les coteaux environnant la ville
B) Les coteaux environnants la ville

C) Les coteaux environnantes la ville

13. Dans la phrase « J'ai quitté la table avant qu’elle me fasse des reproches », la
proposition subordonnée exprime :

A) latemporalité
B) le but

C) lacause
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14. Quelle est la forme correcte ?
A) Je préfere que tu viennes demain.
B) Je préfere que tu viendras demain.

C) Je préfére que tu viens demain.

15. Indiquez la forme correcte :
A) La plupart de nous meurt sans |"avoir trouvé.
B) La plupart de nous meurs sans |"avoir trouvé.

C) La plupart de nous meure sans 1’avoir trouvé.

16. Complétez la phrase suivante : Cet automne, il n’y a pas eu...miel.
A) de
B) du
C) dela

17. Dans la phrase « je pense a mon amie », remplacez le complément par un pronom:
A) Jypense
B) Je pense a lui

C) Je penseacelle

18. Le temps dans la proposition suivante « Que je me fusse repenti » est un :
A) subjonctif passé
B) subjonctif plus-que-parfait
C) subjonctif imparfait

19. La dérivation impropre dans le contexte lexical est :

A) Une dérivation qui ne change pas |'apparence externe des mots et leur
attribue des fonctions nouvelles

B) Une dérivation qui change I"apparence externe des mots et leur attribue des
fonctions nouvelles

C) Une dérivation qui change |’apparence externe des morts sans leur attribuer
des fonctions nouvelles.
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20. Quel est I"'antonyme de « factice » ?
A) Naturel
B) Artificiel

C) Honnéte

21. Quelle est I'orthographe correcte ?
A) Les chefs-d’ceuvres
B) Les chefs d’ceuvre

C) Les chef-d"ceuvre

22. « Par crainte de » est
A) Une locution conjonctive
B) Une locution prépositionnelle

C) Une locution adverbiale.

23. Que signifie « Cette histoire est saumatre » ?
A) Elle est désagréable
B) Elle est al’eau de rose

C) Elle est incroyable

24. Que signifie « Elle est vraiment fleur bleue » ?
A) Elle est champétre
B) Elle est sentimentale

C) Elle est imaginative

25. Quelle est la forme correcte ?
A) Sil’on en juge parce que vous dites, le succes est certain.
B) Sil'on en juge par ce que vous dites, le succés est certain.

C) Sil’on en juge parce qu’on dit, le succes est certain.



26. « Exprés » est un adverbe de :
A) de temps
B) de maniére

C) de quantité

27. Quelle est la forme correcte ?
A) Sophie et Pierre adorent leurs grands-parents
B) Sophie et Pierre adorent ses grands-parents

C) Sophie et Pierre adorent leurs grand-parents

28. Quelle est la forme correcte ?
A) Jinsiste sinon il ne m’écoute pas
B) J'insiste si non il ne m’écoute pas

C) Jinsiste si non il m"écoute pas

29. Quelle est la phrase correcte ?
A) Jai un frére le quel habite aux Etats-Unis
B) J'ai un frére qui habite aux Etats-Unis

C) Jaiun frére qu’habite aux Etats-Unis

30. « Vis-a-vis » dans la phrase « Ma chambre était vis-a-vis de la sienne » signifie :
A) acoté
B) en face

C) derriére

31. Indiquez la forme correcte :
A) Faites ce qui bon vous semble.
B) Faites ce que bon vous semble.

C) Faites ce qu’ils vous semblent bon.



32. Quelle est [a phrase correcte ?

A) Elle partit par crainte que sa présence n’empéchat Marie de se lancer dans
les confidences.

B) Elle partit par crainte que sa présence n’empéche Marie de se lancer dans les
confidences.

C) Elle partit par crainte que sa présence n‘empécha Marie de se lancer dans les
confidences.

33. Indiquez la phrase correcte :
A) lJe rentrerai aprés que la nuit sera tombée.
B) Je rentrerai apres que la nuit soit tombée.

C) Je rentrerai apreés que la nuit sera tombé.

34. Indiquez la phrase correcte :
A) Toute cette affaire se résoudra en dommages et en intéréts pour le coupable.
B) Toute cette affaire se résoudra en dommages et intéréts pour le coupable.

C) Toute cette affaire se résoudra en des dommages et en des intéréts pour le
coupable.

35. Que signifie la phrase « lls se chamaillent souvent » ?
A) lls se querellent souvent.
B) lIs s’écrivent souvent.

C) lls se rencontrent souvent.

36. Que signifie la phrase « Elle est embarrassée » ?
A) Elle est enceinte.
B) Elle est génée.

C) Elle est encouragée.

37. Quelle est la forme correcte ?
A) Pierre porte une écharpe bleue argentée.
B) Pierre porte une écharpe bleue argenté.

C) Pierre porte une écharpe bleu argenté.
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38. Quelle est la forme correcte ?
A) Lestravaux de prolongement de la ligne 4 sont en cours.
B) Les travaux de prolongation de la ligne 4 sont en cours.

C) Les travaux de prolonguement de la ligne 4 sont en cours.

39. Quelle est I'orthographe correcte ?
A) Sinous valorisions le travail en équipe, nous ferions d’avantage de profits.
B) Si nous valorisions le travail en équipe, nous ferions davantage de profits.

C) Sinous valorisions le travail en équipe, nous ferions d’avantages de profits.

40. Quelle est la forme correcte ?

A) Ce scientifigue a mis au jour une nouvelle molécule qui pourrait
révolutionner le traitement du cancer.

B) Ce scientifique a mis a jour une nouvelle molécule qui pourrait révolutionner
le traitement du cancer.

C) Ce scientifique a mise a jour une nouvelle molécule qui pourrait
révolutionner le traitement du cancer.

PREGUNTAS DE RESERVA

41. Choose Indiquez la phrase correcte :
A) ...ce quiarrivera a son ami ? Il n"a pas garde !
B) ...ce quiarrivera asonami? Il nen a pas garde !

C) ... cequiarrivera asonami? Il n'agarde !

42. « Aussi » dans la phrase « Il y a beaucoup d’enfants, et aussi quelques adultes. »
signifie :

A) en outre
B) somme toute

C) pareillement



43. Quelle est la forme verbale correcte ?
A) Hier nous avons été voir un match de tennis.
B) Hier nous sommes allé voir un match de tennis.

C) Hier nous sommes allés voir un match de tennis.

44, Quelle est la forme correcte ?
A) Il sait tirer parti de ses relations.
B) Il sait tirer partie de ses relations.

C) Il sait tirer partit de ses relations.

45. Quel est I'accord correct ?
A) Elles se sont reprochées mutuellement leurs erreurs.
B) Elles se sont reproché mutuellement leurs erreurs.

C) Elles se sont reprochés mutuellement leurs erreurs.
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